

访美不成改行东南亚,派员连串出访亚太多国

安倍外交故意“避开”中国

据日本媒体近日报道,日本首相安倍晋三原打算首访美国,遭到婉拒后改访东南亚三国。有分析称,安倍本次密集亚太外交正落脚于对华关系。

安倍访美遭拒背后有隐情

早在上月初竞选阶段,安倍就放话,当选首相后将首访美国。日本共同社称,日方询问美方能否在奥巴马总统第二任就职典礼的2013年1月21日前后举行日美首脑会谈,美方则答复称“日程过于紧张”。

“婉拒”一事似乎是有各隐情。日本朝日电视台报道指出,安倍访美延后的背景原因在于,自民党内目前就日程调整,以及是否表明加入TPP(跨太平洋伙伴关系协议)

谈判的意见尚未统一。

而美国白官方面则对安倍内阁近期有关修改“河野谈话”的表态有所不满,要求日本政府在修改“河野谈话”等历史认识的问题上要慎重对待。

据《日本经济新闻》6日报道称,由于相关修改可能将会造成中韩等周边国家与日本关系的严重恶化,美方认为这会给奥巴马政府所重视的亚太地区的稳定带来恶劣影响。

密集外交路线避开中国

遭到美国“拒绝”,安倍首次外访改在了东南亚主要三国,计划于本月中旬访问越南、泰国和印度尼西亚,继续在亚太地区展开密集外交。

2012年12月刚赢得大选安倍就表示首访美国;2013年1月4日派特使访问韩国;本月初由副首相麻生太郎出访缅甸;6日安倍开始为4、5月间访问俄罗斯协调日程,并打算派特使2月访问俄罗斯。

此外日本外务大臣岸田文雄计划于8日开始的首访,目的地为

菲律宾、新加坡、文莱等东盟多国。安倍这一连串举措揭示了新政权的外交路线,但唯独对华是空白。

2006年,安倍第一次当选日本首相后,为了修复因小泉首相参拜靖国神社造成的日中紧张关系,首访国选择了中国,并因此改善了日中关系。

关于钓鱼岛“国有化”以来一直恶化的中日关系,安倍表示“现在还没到能马上举行首脑会谈或访问中国的时候”。

日方召见中国大使抗议巡岛

法新社援引日本外务省一份声明称,日本外务省于当地时间8日上午召见中国驻日大使程永华,就中国公务船持续在钓鱼岛附近海域巡航一事提出抗议。

程永华表示,钓鱼岛自古就是中国的领土,对于日方的抗议,中方不会接受。据悉,这是安倍执政后首次就钓鱼岛问题召见中国大使。

外交部发言人洪磊8日在例

行记者会上也表示,中方不接受日方所提抗议和交涉。

自2012年因日本非法“购岛”致中日关系恶化以来,中国多次派海监船、渔政船及飞机巡航钓鱼岛。本月7日,中国海监编队继续在中国钓鱼岛领海内巡航。日本航空自卫队则出动多架战机升空拦截中国飞机,安倍也指示自卫队修改相关防卫体制,研究强化应对。

日美防长就钓鱼岛“达成一致”

据日本共同社报道,日本防卫相小野寺五典8日首次和美国国防部长帕内塔举行电话会谈,就日美两国紧密合作共同应对中国船只及飞机进入钓鱼岛领海及领空达成一致。小野寺表示“希望配合美国的新国防战略,强化自卫队的作用。”

关于美军普天间机场搬迁问题,小野寺认为“获得冲绳的理解很重要,日美双方需要非常谨慎地行事”。帕内塔就普天间机场搬

迁至冲绳县名护市边野古地区等问题表示“将继续保持合作”。

日本首相安倍晋三1月5日曾召集防卫省和海上保安厅干部在首相官邸开会,指示自卫队修改相关防卫体制,研究强化应对中国飞机飞至钓鱼岛附近空域。

而美国国会近期通过了“2013财年国防授权法案”,其中包括《美日安保条约》适用于钓鱼岛等内容。

综合新华社、《东方早报》等消息



▲当地时间1月7日,日本东京,安倍晋三(左)在新年招待会与丰田汽车总裁丰田章男交谈时疑似当众提裤子。



▲日本海上自卫队第5航空群P3C反潜巡逻机编队1月7日在东海上空进行了新年首次“警戒监视”训练。

观察家言

美日关系并未亮红灯

美日同盟被日媒称做“日本外交的脊梁”。对于本月访美被推迟一事,外界解读为:日美关系已悄然亮起红灯。不过,清华大学日本问题专家刘江永并不这样认为。

婉拒日本是“作秀”

刘江永说,美日双方基本的战略利益是一致的,但是的确在有些时候会出现一些外交日程上的调整。或者是美国考虑到在前一段他们由总统签署了涉及《美日安保条约》适用于钓鱼岛这样一个内容的授权法案,实际上是对中美关系的严重伤害,美国也需要保持一下平衡,也需要给中国做一些样子看一看。

美国因为在第二次世界大战当中珍珠港遭到了日军的袭击,所以现在每年到12月7日在华盛顿还是要为珍珠港事件降半旗的。安倍上来以后要对侵略历史、殖民统治、修改教科书等等一些问题,特别是慰安妇问题另作所谓的安倍新的解释,所以美国实际上也是预先给它打打预防针。

日外交核心在中国

在刘江永看来,日本的核心目标还是最终要落实在对华关系上。日本如果和中国进行单独的交锋,博弈的话显然在实力上不足,所以它不仅依靠美国的同盟关系,同时也要在中国的周边联合一切可以联合的力量,包括澳大利亚、印度以及越南、菲律宾等一些东盟国家,甚至要考虑在中亚以及俄罗斯等等。

日本想利用这些矛盾构筑一个针对中国的战略格局,它国内极端右翼势力得逞以后,就会美化侵略历史,在战争观历史观问题上翻案,然后在领土和边界问题上挑事。这个都会导致亚太地区国际关系紊乱,使日本成为东亚地区国际关系紊乱的策源地。

“与其巧伪不如拙诚”,这段话实际上是日本的前首相,已经故去的大平正芳对日本后代的一种忠告,日本应该很好地反思。 据央广新闻

相关新闻

安倍“开工”高唱《君之代》

一系列右倾政策引起国际社会不安

1月7日是安倍政府2013年首个全时工作日。这天上午,安倍在执政党自民党会议上高唱《君之代》,宣告新年“开工”,声称“这是‘夺回日本’的第一步。”

《君之代》是一首备受争议的国歌,这首颂扬天皇统治天长地久的歌曲,曾经是日本军国主义铁蹄蹂躏亚洲大地的主题曲与背景音乐。正因如此,在战后很多年里,不仅亚洲国家民众视之为日本军国主义的象征,西方和日本许多民众也同样对它抱有强烈的抵触情绪。1999年《君之代》被日本国会定为国歌后,一直以来鲜有日本政治家在公开场合拿这首歌作秀。

当天,安倍内阁还有一个大动作:决定修改日本防卫大纲,扩充兵力、军备和国防预算。由此,安倍政府的右翼鹰派形象更加立体,也向国际社会再度释放危险的信号。

安倍政府的举动,已经引起国际社会的不安。韩联社7日播发社论,认为日本政府表现出对一系列右翼政策的追求,安倍的动向“令人焦虑”。《纽约时报》近期一篇社论也指出,日本试图否认战争罪行的举动,势必激怒韩国、中国、菲律宾等战时因日本的野蛮行径而遭受痛苦的国家。

据新华社

财经播报

汇添富21天理财获批

近日正式获批的汇添富理财21天定期理财产品,继承了添富理财系列基金的优势——定期开放、封闭运作、天天可买、免认申购赎回、购买门槛低至1000元等。截至去年12月21日,汇添富旗下8只短期理财产品平均7日年化收益率9.44%,约为活期利率的10倍。

广发理财30天仅售4天

获得“2011年债券投资基金金牛奖”的广发基金旗下首款短期理财产品——广发理财30天理财,将于1月7日-1月10日在广发基金和工行等银行及券商发行,仅销售4天。这是一只典型的短期理财产品,千元起购,天天申购,灵活交易,自动赎回,高效投资,风险较低。

年终买理财产品五大考量

年终奖发不发,发多少,又怎么花,已成为近期各大网站论坛、贴吧的热门话题。比起年终奖的“突击式”理财,越来越多的人开始关注平日如何规划水长流、日积月累。日前,记者采访了中德银行理财团队,专业理财师建议,不管是日月的理财还是年终奖理财,都要根据自身经济状况、风险承受能力、财务目标、日常开支等不同因素制定不同的理财方案。

目前,银行理财产品主要以1-9个月、3-6个月及6个月以上的定期理财产品及不同期限的开放式产品为主。在制定自己的理财计划时,可以从以下几个方面入手:一、从流动性需求考虑,

应预留每月开支的3倍金额作为备用金。假设每月开支为6000元,则应预留1.8万元用于投资安全性高、收益稳定、流动性高的现金管理型理财产品。

二、可根据收入的实际情况选择理财产品。一般理财产品的投资起点为5万元,期限越长,收益越高。如月收入在1万元以内,应以满足流动性需求的财务目标为主。如有8万元以上的定期储蓄,可转投风险较低的短期理财产品。

三、可根据风险承受能力选择不同风险级别的理财产品。根据基金投资理论,理财产品可分为低风险、低风险、中等风险、较高风险、高风险五个级别。建议月收入

6000元以内的居民以投资稳健型理财产品为主,该类理财产品一般投资于国债、货币市场、信用评级较高的企业债。

四、巧妙利用现金管理型理财产品实现个人资产配置最大化。例如,喜欢炒股的居民,可以利用现金管理型理财产品,提高闲置资金收益。再如,喜欢信用卡透支的居民,可利用60天的免息还款期将消费透支的资金投资于现金管理型理财产品,实现收益最大化。

最后,需要提醒投资者的是,选择理财产品要注重风险的考量。当投资者在市场中寻觅超过正常收益水平的理财产品时,需更多地关注其所涉及的风险因素。

财经风向

关注补涨潜力品种

昨日股市震荡调整格局,临近尾盘企稳回升成交量有所放大。根据大智慧基金资金流向统计显示,大盘资金全天净流出97亿。板块方面,医药、酿酒食品、电子信息、计算机、通信板块资金净流入居前,资金流出居前的则是银行、券商、房地产、有色金属、工程建设。个股资金流入前五名分别是康美药业、北方导航、金枫酒业、同仁堂、洋河股份,资金流出前五名分别是中国平安、兴业银行、云南城投、浦发银行、民生银行。从昨日盘面来看,市场二八分化明显,金融、地产为

代表的二类股陷入调整,同时中小题材股则活跃活跃,前期滞涨品种纷纷反弹。流通股,3800一线大盘确实存在整理需求,权重股及领涨热门品种均存在获利盘出货的需求。由于前期领涨品种主要集中在金融、地产、建材等板块,其他板块均处于落后状态,其中还有不少个股仍在年线下方徘徊。因此,我们认为,在个股尚未出现全面补涨情况下,股潮展开深调可能不大。在操作上,仍可继续关注个股机会,尤其是有非涨要求的品种,其次对于年线上方个股可进行补涨。 (陈诗琦)